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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                 

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 18/07/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno diciotto del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 831474/02-16 del 28/06/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero 

legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora come previsto dal vigente Regolamento Quadro per il 

funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 13.10 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre allo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto  informa i Consiglieri di 

essersi recato in mattinata dal neo-Dirigente del Settore Decentramento dott. Brucato e di averlo 

invitato a visitare la sede circoscrizionale per verificare di persona le diverse anomalie, già 

verbalmente rappresentate insieme con la dottoressa Conforti nel corso di tale incontro; inoltre è 

stato evidenziato il problema legato alla mancata attivazione dell’impianto di climatizzazione e 

riscaldamento dei locali. A tal proposito informa che, a seguito di tale riunione, il dottore Brucato 

ha inviato una e-mail, della quale dà lettura, indirizzata all’Ufficio Gare, al dott. Incaprera e alla 

Ragioneria Generale avente ad oggetto “Disponibilità risorse per impianto di climatizzazione VIII 

Circoscrizione”; il Presidente s’impegna a continuare a seguire l’iter dell’intervento ed esprime 

soddisfazione per tale email, con la quale il settore decentramento conferma di avere le somme 

disponibili per sostenere tale intervento l’incontro; infine procede alla lettura delle seguenti note 

pervenute rispettivamente da: 

- dott.ssa Piazza avente ad oggetto “Comunicazione” relativa alla nuova intestazione del 

Settore, nel quale sono state accorpate le Circoscrizioni, denominato “Settore Partecipazione 

Istituzionale/Attività Circoscrizioni”; 

- Assessore Mattina avente ad oggetto “Chi dona riaccende la vita” relativa alla campagna 

per la donazione degli organi; a tale proposito dichiara che farà affiggere l’avviso nella P.D. 

e in circoscrizione 

quindi, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve sono da parte dei Consiglieri. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, domanda se vi sono notizie riguardo al 

problema dell’accesso dal cancello automatico al parcheggio condominiale. 
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Il Presidente dichiara di avere appreso, direttamente dal distaccamento dei vigili urbani di via 

Fileti, che i condomini sono stati autorizzati dall’Ufficio Risorse Immobiliari a chiudere il cancello 

con un dispositivo elettronico e di essere a conoscenza del fatto che una copia del telecomando è 

stata consegnata dall’amministratore di condominio a tale distaccamento dei Vigili Urbani; 

ribadisce che nessuna consegna di telecomando è ancora avvenuta alla Circoscrizione. 

Segue informale dibattito sull’argomento. 

Alle ore 13.30, durante la discussione, entra in aula il Consigliere Amore (presenti n. 9). 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori interventi, dichiara chiuso il punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, D’Alia e 

Amore. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, chiede un intervento di pulizia straordinaria 

da effettuarsi il 26, 27 e 28 luglio, nelle ore mattutine successive alle manifestazioni canore serali  

che si svolgeranno nella piazza principale del Borgo Vecchio.  

Il Presidente chiede delucidazioni riguardo all’evento. 

Il Consigliere Schembri specifica che le serate canore si svolgeranno nelle ore serali del 25, 26 e 

27 luglio prossimi e che sono organizzate, verosimilmente previa regolare autorizzazione dagli 

Uffici di pertinenza, dalla Confraternita di Sant’Anna al Borgo in occasione della festa della Santa. 

Il Presidente, preso atto della richiesta, s’impegna a inoltrare la stessa alla Rap; quindi procede con 

gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute 

precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 26/06/2019; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 20/06/2019. 

Alle ore 14.08 i Consiglieri Schembri, D’Alia, Governale e Romano escono dall’aula (presenti 

n. 5). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Conigliere Governale con il 

Consigliere Di Napoli e la scrutatrice Consigliera D’Alia con il Consigliere Longo. 

Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d’intervento in merito al  suddetto verbale, pone 

lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 5 

favorevoli  n. 5 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il Presidente, verificato il venir meno del numero legale, dichiara nulla la votazione e dichiara alle 

ore 14:10 il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come 

previsto dal vigente Regolamento Quadro sul Funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara 

              (Firmato in originale)        (Firmato in originale) 


